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Taiwan Youth Project: J3W3S (TYP - Taiwan Youth Project)
Taiwan Youth Project: J3W3S

Overview

Type 台灣青少年成長歷程研究( Taiwan Youth Project )

Identification C00178!1en

Version Production Date: 2017-03-29

Abstract
　Taiwan Youth Project (TYP) aims to study youth's life experiences and development process from a life course
perspective. By examining the interplay among three dominant institutions: family, school, and community, TYP focuses
on exploring the youth's different growth trajectories and developmental patterns responding to diverse social contexts from
adolescence to young adulthood. Youth's life experience is generally accumulated from family, school, and community, and
the effects of the interplay among these social institutions are reflected in youth's process of socialization.

　　The project was started in the spring of 2000, with junior high students from Taipei County, Taipei City, and Yi-Lan
County's as the study population. In order to examine the effects of Taiwan's educational reforms on the students, TYP
takes two cohorts as the study subjects: the 1st year junior high students with an average age of 13 (those taking reformed
high school entrance system) and the 3rd year junior high students with an average age of 15 (those taking old high school
entrance system). This survey is J1W7S. A total of 1748  were completed.

Kind of Data 抽樣調查資料 (Sample survey data)

Unit of Analysis individuals

Scope & Coverage

Time Period(s) 2001

Countries Taiwan, ROC

Geographic Coverage
Taipei city, Taipei county and Yi-Lan county

Universe
In 2000, students are 7th and 9th grade in the Taipei city, Taipei county and Yi-Lan county.

Producers & Sponsors

Primary
Investigator(s)

Chin-chun Yi, Institute of Sociology, Academia Sinica

Other Producer(s) Institute of Sociology, Academia Sinica

Funding Agency/ies Institute of Sociology, Academia Sinica

Data Collection

Data Collection Dates start 2001-10-13
end 2001-10-31

Time Period(s) start 2001-10-01
end 2002-06-30
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Data Collection Mode 電話訪問(Telephone Interviews)

Data Processing & Appraisal

Data Editing
The Center for Survey Research (CSR), Research Center for Humanities and Social Sciences Academia Sinica, has checked
wild codes and out-of-range values, to validate and clean data.

Accessibility

Contact(s) Survey Research Data Archive (Center for Survey Research, Research Center for Humanities Social
Sciences) , https://srda.sinica.edu.tw , srda@gate.sinica.edu.tw

Distributor(s) Survey Research Data Archive

Depositor(s) Institute of Sociology, Academia Sinica

Access Conditions
會員版(一般會員、院內會員)--直接下載

https://srda.sinica.edu.tw
mailto:https://srda.sinica.edu.tw
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Files Description
Dataset contains 1 file(s)

j3w3s_Mar2017

# Cases 2449

# Variable(s) 179
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Variables Group(s)
Dataset contains 7 group(s)

Group ID

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 id Sample Identification continuous numeric-4.0 2449 0 -

2 id1 Sample New Identification continuous numeric-5.0 2449 0 -

Group Basic Information

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 csarea Living place discrete numeric-1.0 2449 0 -

2 cssex Gender discrete numeric-1.0 2449 0 -

Group Daily Information

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 cs001000 1. Do you currently attend
school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

2 cs002000 2. Where do you study? discrete numeric-1.0 2449 0 -

3 cs003000 3. What grade are you in at
present?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

4 cs004000 4. What are you currently
doing? (skip to Question 22)

discrete numeric-2.0 2449 0 -

5 cs005000 5. Do you plan to retake the
examination?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

6 cs006000 6. How did you enter your
current school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

7 cs007000 7. What was your score of
Basic Achievement Test?

continuous numeric-3.0 2449 0 -

8 cs008000 8. Do you think it is fair
to enter school only based
on the score of Basic
Achievement Test?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

9 cs009000 9. Is your school co-ed? discrete numeric-1.0 2449 0 -

10 cs010000 10. Is your class co-ed? discrete numeric-1.0 2449 0 -

11 cs011000 11. Are you satisfied with
your current school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

12 cs012000 12. How many teachers do
you like this semester?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

13 cs013000 13. How many teachers do
you dislike this semester?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

14 cs014000 14. How many subjects do
you like among those in
exams this semester? (No
more than 3 subjects)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

15 cs015000 15. How many subjects do
you like among those NOT
in exams this semester? (No
more than 3 subjects)

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

16 cs016001 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Mathematics

discrete numeric-1.0 2449 0 -

17 cs016002 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? English

discrete numeric-1.0 2449 0 -

18 cs016003 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Chinese

discrete numeric-1.0 2449 0 -

19 cs016004 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Physics

discrete numeric-1.0 2449 0 -

20 cs016005 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Chemistry

discrete numeric-1.0 2449 0 -

21 cs016006 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Biology

discrete numeric-1.0 2449 0 -

22 cs016007 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Geography

discrete numeric-1.0 2449 0 -

23 cs016008 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? History

discrete numeric-1.0 2449 0 -

24 cs016009 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Others

discrete numeric-1.0 2449 0 -

25 cs016110 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? None

discrete numeric-1.0 2449 0 -

26 cs017000 17. Have you ever served as
the class leader/community
leader/teaching assistant
since you entered high
school/higher vocational
college/junior college?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

27 cs018000 18. Are you on track with
your classes in school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

28 cs019000 19. What was your class
rank in the first semester of
first grade? (If there was no
class rank, please estimate
it) (For students who are in
the first grade please skip this
question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

29 cs020000 20. Is there a school rank for
every examination in your
school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

30 cs021000 21. How many days have
you been absent from school
since this semester (including
sick leave)?

continuous numeric-2.0 2449 0 -

31 cs022000 22. Do you contact with
your previous junior school
friends?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

32 cs023001 23. How do you usually
contact them? Phone call

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

33 cs023002 23. How do you usually
contact them? Email

discrete numeric-1.0 2449 0 -

34 cs023003 23. How do you usually
contact them? Playing ball
games, watching movies or
shopping together

discrete numeric-1.0 2449 0 -

35 cs023004 23. How do you usually
contact them? Going to their
houses

discrete numeric-1.0 2449 0 -

36 cs023005 23. How do you usually
contact them? Writing letters

discrete numeric-1.0 2449 0 -

37 cs023006 23. How do you usually
contact them? Others

discrete numeric-1.0 2449 0 -

38 cs024000 24. Where do you live at
present?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

39 cs025000 25. Do you live with your
father/mother?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

40 cs026000 26. Are your parents still
alive?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

41 cs027000 27. Did your father/mother
pass away within the past
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

42 cs028000 28. Last year, did your father
change his attitude towards
you?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

43 cs029000 29. Last year, did your
mother change her attitude
towards you?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

44 cs030000 30. Are you satisfied with the
relationship with your father?
(For those whose father or
parents pass away, please
skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

45 cs031000 31. Are you satisfied with
the relationship with your
mother? (For those whose
mother or parents pass away,
please skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

Group Family

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 cs032000 32. Did your father show care
and concern for you when
you were together last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

2 cs033000 33. Did your mother show
care and concern for you
when you were together last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

3 cs034000 34. Did your father yell or
treat angrily towards you last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

4 cs035000 35. Did your mother yell or
treat angrily towards you last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

5 cs036000 36. Did you spend less time
with your father last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

6 cs037000 37. Did you spend less time
with your mother last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

7 cs038000 38. Did your father know
your daily whereabouts last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

8 cs039000 39. Did your mother know
your daily whereabouts last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

9 cs040000 40. Did your father arbitrarily
blame you when you made
the same mistakes based on
his mood last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

10 cs041000 41. Did your mother
arbitrarily blame you when
you made the same mistakes
based on her mood last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

11 cs042000 42. Did your father hit you
when you made mistakes last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

12 cs043000 43. Did your mother hit you
when you made mistakes last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

13 cs044000 44. Did your father tell you
his ideas before making some
decisions about your family
last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

14 cs045000 45. Did your mother tell
you her ideas before making
some decisions about your
family last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

15 cs046000 46. How much money
do your family members
give you every week
this semester? NT
$__________(For those who
do not study at school, please
skip this question)

continuous numeric-5.0 2449 0 -

16 cs047000 47. Except for the living
expenses such as transport
fee, and books, how much
money can you save? NT
$__________ (For those who
do not study at school, please
skip this question)

continuous numeric-5.0 2449 0 -

17 cs048000 48. Is the money you get
from your family more than
that when you were the 3rd
grade in junior high school?
(For those who do not study
at school, please skip this
question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

18 cs049000 49. Did the economic
situation of your family
become worse?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

19 cs050000 50. Were you seriously ill or
hurt?

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

20 cs051000 51. Did you smoke? discrete numeric-1.0 2449 0 -

21 cs052000 52. Did you drunk? discrete numeric-1.0 2449 0 -

22 cs053000 53. Did you make troubles at
school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

23 cs054000 54. Did you run away from
home?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

24 cs055000 55. Did you ever skip
classes?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

25 cs056000 56. Did you ever argue with
other people?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

26 cs057000 57. Did you ever be robbed
or bullied?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

27 cs058000 58. Were your parents absent
from home more often?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

28 cs059000 59. Did your parents argue
with each other more often?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

29 cs060000 60. Were your parents
divorced or separated?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

30 cs061000 61. Does your father have a
job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

31 cs062000 62. What is he doing? discrete numeric-1.0 2449 0 -

32 cs063000 63. Does your mother have a
job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

33 cs064000 64. What is she doing? discrete numeric-1.0 2449 0 -

34 cs065000 65. Have you ever thought
that you do not want to study
anymore? (For those who do
not study at school, please
skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

35 cs066000 66. Did you study much
harder?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

36 cs067000 67. Did you need to find a
part time job to earn money?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

37 cs068000 68. Did your leisure activities
become less?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

38 cs069000 69. Did your family life
situation change (e.g. family
life daily routine, housework
division, etc.)?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

39 cs070000 70. Did you have any
inferiority feelings?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

40 cs071000 71. Did you feel that there is
something uncontrollable?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

41 cs072000 72. Did you feel that you can
organize a lot of things?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

42 cs073000 73. Have you ever attended
a cram school this semester?
(For those who do not study
at school, please skip this
question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -



Taiwan Youth Project: J3W3S - Variables Group(s)

- 12 -

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

43 cs074001 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Mathematics

discrete numeric-1.0 2449 0 -

44 cs074002 74. Which subjects do you
learn in cram school? English

discrete numeric-1.0 2449 0 -

45 cs074003 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Chinese

discrete numeric-1.0 2449 0 -

46 cs074004 74. Which subjects do you
learn in cram school? Physics

discrete numeric-1.0 2449 0 -

47 cs074005 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Chemistry

discrete numeric-1.0 2449 0 -

48 cs074006 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Biology

discrete numeric-1.0 2449 0 -

49 cs074007 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Geography

discrete numeric-1.0 2449 0 -

50 cs074008 74. Which subjects do you
learn in cram school? History

discrete numeric-1.0 2449 0 -

51 cs074009 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Subjects in vocational
courses

discrete numeric-1.0 2449 0 -

52 cs074010 74. Which subjects do you
learn in cram school? Art
(e.g. music, painting)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

53 cs074011 74. Which subjects do you
learn in cram school? Others
(e.g. computer)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

54 cs075000 75. How much is the
cram school tuition every
semester? (skip to Question
77) About NT$__________

continuous numeric-5.0 2449 0 -

55 cs076000 76. Is it because that your
family cannot afford the cram
school tuition?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

56 cs077001 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? For making progress
on subjects

discrete numeric-1.0 2449 0 -

57 cs077002 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? For a certificate or a
specific examination

discrete numeric-1.0 2449 0 -

58 cs077003 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? For entering a better
higher school

discrete numeric-1.0 2449 0 -

59 cs077004 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? Others

discrete numeric-1.0 2449 0 -

60 cs077005 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? Neither

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

61 cs078000 78. Do you think it is
workable to go to a cram
school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

62 cs079001 79. What time do you usually
go to bed on weekdays? Hour

discrete numeric-2.0 2449 0 -

63 cs079002 79. What time do you usually
go to bed on weekdays?
Minutes

discrete numeric-2.0 2449 0 -

64 cs080001 80. What time do you usually
get up on weekdays? Hour

discrete numeric-2.0 2449 0 -

65 cs080002 80. What time do you usually
get up on weekdays? Minutes

discrete numeric-2.0 2449 0 -

66 cs081001 81. When do you go to bed
on weekends? Hour

discrete numeric-2.0 2449 0 -

67 cs081002 81. When do you go to bed
on weekends? Minutes

discrete numeric-2.0 2449 0 -

68 cs082001 82. What time do you usually
get up on weekends? Hour

continuous numeric-2.0 2449 0 -

69 cs082002 82. What time do you usually
get up on weekends? Minutes

discrete numeric-2.0 2449 0 -

70 cs083000 83. How many days on
average do you have dinner
with your family every
week?(Anyone of your
family is counted) ___days

discrete numeric-2.0 2449 0 -

71 cs084000 84. How often do you
stay with your family on
weekends?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

Group Job

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 cs085000 85. Have you ever had a
part-time job since you were
graduated from junior high
school? (For those who do
not study at school, please
skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

2 cs086001 86. For those who are in the
1st grade and have ever had a
part time: When did you have
this part-time job? During
the summer vacation that you
graduated from junior high
school (skip to Question 90)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

3 cs086002 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
During the summer vocation
before high school (answer
Question 88,89)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

4 cs087001 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
During the summer vocation
before high school (answer
Question 88,89)

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

5 cs087002 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
In the 1st semester in 1st
grade in high school (answer
Question 90,91)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

6 cs087003 87. For those who are in
the 2ed grade and have
ever had a part time: When
was it? During the winner
vocation in 1st grade in high
school (answer Question
88,92,93,94,95)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

7 cs087004 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
In the 2nd semester in 1st
grade in high school (answer
Question 90,91,92,93,94,95)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

8 cs087005 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
During the summer vocation
before 2nd grade in high
school (answer Question
88,89,92,93,94,95)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

9 cs087006 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
In the 1st semester in 2nd
grade in high school (answer
Question 90,91,92,93,94,95)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

10 cs088000 88. For people who selected
1,3,5 in Question 87:
How many hours did
you work every week on
summer or winter vocation?
______hours

continuous numeric-3.0 2449 0 -

11 cs089000 89. For people who selected
1, 5 in Question 87: How
much money did you earn in
the whole summer vocation?
NT$__________

continuous numeric-5.0 2449 0 -

12 cs090000 90. For people who selected
2,4,6 in Question 87: How
many hours did you work
from Monday to Friday?
______hours

continuous numeric-2.0 2449 0 -

13 cs091000 91. For people who selected
2,4,6 in Question 87: How
many hours did you work on
weekends? ______hours

continuous numeric-2.0 2449 0 -

14 cs092000 92. For people who selected
3,4,5,6 in Question 87: How
did you find the information
for the part job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

15 cs093000 93. For people who selected
3,4,5,6 in Question 87: Who
decided that you work for a
part time job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

16 cs094000 94. For people who selected
3,4,5,6 in Question 87: What
is the reason for you to work
a part time job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

17 cs095000 95. For people who selected
3,4,5,6 in Question 87: What
do you usually spend your
payment on?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

18 cs096000 96. Do your parents agree
with your job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

19 cs097000 97. Do your parents know
you have a part time job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

20 cs098000 98. Have you ever
compromised the family time
to work part time?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

21 cs099000 99. Do you think that this
part time job have negative
impact on your academic
performance?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

Group Health

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 id Sample Identification continuous numeric-4.0 2449 0 -

2 id1 Sample New Identification continuous numeric-5.0 2449 0 -

3 csarea Living place discrete numeric-1.0 2449 0 -

4 cssex Gender discrete numeric-1.0 2449 0 -

5 cs001000 1. Do you currently attend
school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

6 cs002000 2. Where do you study? discrete numeric-1.0 2449 0 -

7 cs003000 3. What grade are you in at
present?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

8 cs004000 4. What are you currently
doing? (skip to Question 22)

discrete numeric-2.0 2449 0 -

9 cs005000 5. Do you plan to retake the
examination?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

10 cs006000 6. How did you enter your
current school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

11 cs007000 7. What was your score of
Basic Achievement Test?

continuous numeric-3.0 2449 0 -

12 cs008000 8. Do you think it is fair
to enter school only based
on the score of Basic
Achievement Test?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

13 cs009000 9. Is your school co-ed? discrete numeric-1.0 2449 0 -

14 cs010000 10. Is your class co-ed? discrete numeric-1.0 2449 0 -

15 cs011000 11. Are you satisfied with
your current school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

16 cs012000 12. How many teachers do
you like this semester?

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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# Name Label Type Format Valid Invalid Question

17 cs013000 13. How many teachers do
you dislike this semester?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

18 cs014000 14. How many subjects do
you like among those in
exams this semester? (No
more than 3 subjects)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

19 cs015000 15. How many subjects do
you like among those NOT
in exams this semester? (No
more than 3 subjects)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

20 cs016001 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Mathematics

discrete numeric-1.0 2449 0 -

21 cs016002 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? English

discrete numeric-1.0 2449 0 -

22 cs016003 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Chinese

discrete numeric-1.0 2449 0 -

23 cs016004 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Physics

discrete numeric-1.0 2449 0 -

24 cs016005 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Chemistry

discrete numeric-1.0 2449 0 -

25 cs016006 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Biology

discrete numeric-1.0 2449 0 -

26 cs016007 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Geography

discrete numeric-1.0 2449 0 -

27 cs016008 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? History

discrete numeric-1.0 2449 0 -

28 cs016009 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? Others

discrete numeric-1.0 2449 0 -

29 cs016110 16. Which subject do you
feel difficult to learn this
semester? None

discrete numeric-1.0 2449 0 -

30 cs017000 17. Have you ever served as
the class leader/community
leader/teaching assistant
since you entered high
school/higher vocational
college/junior college?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

31 cs018000 18. Are you on track with
your classes in school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

32 cs019000 19. What was your class
rank in the first semester of
first grade? (If there was no
class rank, please estimate
it) (For students who are in
the first grade please skip this
question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -



Taiwan Youth Project: J3W3S - Variables Group(s)

- 17 -

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

33 cs020000 20. Is there a school rank for
every examination in your
school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

34 cs021000 21. How many days have
you been absent from school
since this semester (including
sick leave)?

continuous numeric-2.0 2449 0 -

35 cs022000 22. Do you contact with
your previous junior school
friends?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

36 cs023001 23. How do you usually
contact them? Phone call

discrete numeric-1.0 2449 0 -

37 cs023002 23. How do you usually
contact them? Email

discrete numeric-1.0 2449 0 -

38 cs023003 23. How do you usually
contact them? Playing ball
games, watching movies or
shopping together

discrete numeric-1.0 2449 0 -

39 cs023004 23. How do you usually
contact them? Going to their
houses

discrete numeric-1.0 2449 0 -

40 cs023005 23. How do you usually
contact them? Writing letters

discrete numeric-1.0 2449 0 -

41 cs023006 23. How do you usually
contact them? Others

discrete numeric-1.0 2449 0 -

42 cs024000 24. Where do you live at
present?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

43 cs025000 25. Do you live with your
father/mother?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

44 cs026000 26. Are your parents still
alive?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

45 cs027000 27. Did your father/mother
pass away within the past
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

46 cs028000 28. Last year, did your father
change his attitude towards
you?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

47 cs029000 29. Last year, did your
mother change her attitude
towards you?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

48 cs030000 30. Are you satisfied with the
relationship with your father?
(For those whose father or
parents pass away, please
skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

49 cs031000 31. Are you satisfied with
the relationship with your
mother? (For those whose
mother or parents pass away,
please skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

50 cs032000 32. Did your father show care
and concern for you when
you were together last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

51 cs033000 33. Did your mother show
care and concern for you

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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when you were together last
year?

52 cs034000 34. Did your father yell or
treat angrily towards you last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

53 cs035000 35. Did your mother yell or
treat angrily towards you last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

54 cs036000 36. Did you spend less time
with your father last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

55 cs037000 37. Did you spend less time
with your mother last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

56 cs038000 38. Did your father know
your daily whereabouts last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

57 cs039000 39. Did your mother know
your daily whereabouts last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

58 cs040000 40. Did your father arbitrarily
blame you when you made
the same mistakes based on
his mood last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

59 cs041000 41. Did your mother
arbitrarily blame you when
you made the same mistakes
based on her mood last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

60 cs042000 42. Did your father hit you
when you made mistakes last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

61 cs043000 43. Did your mother hit you
when you made mistakes last
year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

62 cs044000 44. Did your father tell you
his ideas before making some
decisions about your family
last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

63 cs045000 45. Did your mother tell
you her ideas before making
some decisions about your
family last year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

64 cs046000 46. How much money
do your family members
give you every week
this semester? NT
$__________(For those who
do not study at school, please
skip this question)

continuous numeric-5.0 2449 0 -

65 cs047000 47. Except for the living
expenses such as transport
fee, and books, how much
money can you save? NT
$__________ (For those who
do not study at school, please
skip this question)

continuous numeric-5.0 2449 0 -

66 cs048000 48. Is the money you get
from your family more than
that when you were the 3rd
grade in junior high school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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(For those who do not study
at school, please skip this
question)

67 cs049000 49. Did the economic
situation of your family
become worse?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

68 cs050000 50. Were you seriously ill or
hurt?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

69 cs051000 51. Did you smoke? discrete numeric-1.0 2449 0 -

70 cs052000 52. Did you drunk? discrete numeric-1.0 2449 0 -

71 cs053000 53. Did you make troubles at
school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

72 cs054000 54. Did you run away from
home?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

73 cs055000 55. Did you ever skip
classes?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

74 cs056000 56. Did you ever argue with
other people?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

75 cs057000 57. Did you ever be robbed
or bullied?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

76 cs058000 58. Were your parents absent
from home more often?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

77 cs059000 59. Did your parents argue
with each other more often?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

78 cs060000 60. Were your parents
divorced or separated?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

79 cs061000 61. Does your father have a
job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

80 cs062000 62. What is he doing? discrete numeric-1.0 2449 0 -

81 cs063000 63. Does your mother have a
job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

82 cs064000 64. What is she doing? discrete numeric-1.0 2449 0 -

83 cs065000 65. Have you ever thought
that you do not want to study
anymore? (For those who do
not study at school, please
skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

84 cs066000 66. Did you study much
harder?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

85 cs067000 67. Did you need to find a
part time job to earn money?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

86 cs068000 68. Did your leisure activities
become less?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

87 cs069000 69. Did your family life
situation change (e.g. family
life daily routine, housework
division, etc.)?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

88 cs070000 70. Did you have any
inferiority feelings?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

89 cs071000 71. Did you feel that there is
something uncontrollable?

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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90 cs072000 72. Did you feel that you can
organize a lot of things?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

91 cs073000 73. Have you ever attended
a cram school this semester?
(For those who do not study
at school, please skip this
question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

92 cs074001 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Mathematics

discrete numeric-1.0 2449 0 -

93 cs074002 74. Which subjects do you
learn in cram school? English

discrete numeric-1.0 2449 0 -

94 cs074003 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Chinese

discrete numeric-1.0 2449 0 -

95 cs074004 74. Which subjects do you
learn in cram school? Physics

discrete numeric-1.0 2449 0 -

96 cs074005 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Chemistry

discrete numeric-1.0 2449 0 -

97 cs074006 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Biology

discrete numeric-1.0 2449 0 -

98 cs074007 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Geography

discrete numeric-1.0 2449 0 -

99 cs074008 74. Which subjects do you
learn in cram school? History

discrete numeric-1.0 2449 0 -

100 cs074009 74. Which subjects do
you learn in cram school?
Subjects in vocational
courses

discrete numeric-1.0 2449 0 -

101 cs074010 74. Which subjects do you
learn in cram school? Art
(e.g. music, painting)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

102 cs074011 74. Which subjects do you
learn in cram school? Others
(e.g. computer)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

103 cs075000 75. How much is the
cram school tuition every
semester? (skip to Question
77) About NT$__________

continuous numeric-5.0 2449 0 -

104 cs076000 76. Is it because that your
family cannot afford the cram
school tuition?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

105 cs077001 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? For making progress
on subjects

discrete numeric-1.0 2449 0 -

106 cs077002 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? For a certificate or a
specific examination

discrete numeric-1.0 2449 0 -

107 cs077003 77. What is the main purpose
for you to attend cram

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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school? For entering a better
higher school

108 cs077004 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? Others

discrete numeric-1.0 2449 0 -

109 cs077005 77. What is the main purpose
for you to attend cram
school? Neither

discrete numeric-1.0 2449 0 -

110 cs078000 78. Do you think it is
workable to go to a cram
school?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

111 cs079001 79. What time do you usually
go to bed on weekdays? Hour

discrete numeric-2.0 2449 0 -

112 cs079002 79. What time do you usually
go to bed on weekdays?
Minutes

discrete numeric-2.0 2449 0 -

113 cs080001 80. What time do you usually
get up on weekdays? Hour

discrete numeric-2.0 2449 0 -

114 cs080002 80. What time do you usually
get up on weekdays? Minutes

discrete numeric-2.0 2449 0 -

115 cs081001 81. When do you go to bed
on weekends? Hour

discrete numeric-2.0 2449 0 -

116 cs081002 81. When do you go to bed
on weekends? Minutes

discrete numeric-2.0 2449 0 -

117 cs082001 82. What time do you usually
get up on weekends? Hour

continuous numeric-2.0 2449 0 -

118 cs082002 82. What time do you usually
get up on weekends? Minutes

discrete numeric-2.0 2449 0 -

119 cs083000 83. How many days on
average do you have dinner
with your family every
week?(Anyone of your
family is counted) ___days

discrete numeric-2.0 2449 0 -

120 cs084000 84. How often do you
stay with your family on
weekends?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

121 cs085000 85. Have you ever had a
part-time job since you were
graduated from junior high
school? (For those who do
not study at school, please
skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

122 cs086001 86. For those who are in the
1st grade and have ever had a
part time: When did you have
this part-time job? During
the summer vacation that you
graduated from junior high
school (skip to Question 90)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

123 cs086002 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
During the summer vocation
before high school (answer
Question 88,89)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

124 cs087001 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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a part time: When was it?
During the summer vocation
before high school (answer
Question 88,89)

125 cs087002 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
In the 1st semester in 1st
grade in high school (answer
Question 90,91)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

126 cs087003 87. For those who are in
the 2ed grade and have
ever had a part time: When
was it? During the winner
vocation in 1st grade in high
school (answer Question
88,92,93,94,95)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

127 cs087004 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
In the 2nd semester in 1st
grade in high school (answer
Question 90,91,92,93,94,95)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

128 cs087005 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
During the summer vocation
before 2nd grade in high
school (answer Question
88,89,92,93,94,95)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

129 cs087006 87. For those who are in the
2ed grade and have ever had
a part time: When was it?
In the 1st semester in 2nd
grade in high school (answer
Question 90,91,92,93,94,95)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

130 cs088000 88. For people who selected
1,3,5 in Question 87:
How many hours did
you work every week on
summer or winter vocation?
______hours

continuous numeric-3.0 2449 0 -

131 cs089000 89. For people who selected
1, 5 in Question 87: How
much money did you earn in
the whole summer vocation?
NT$__________

continuous numeric-5.0 2449 0 -

132 cs090000 90. For people who selected
2,4,6 in Question 87: How
many hours did you work
from Monday to Friday?
______hours

continuous numeric-2.0 2449 0 -

133 cs091000 91. For people who selected
2,4,6 in Question 87: How
many hours did you work on
weekends? ______hours

continuous numeric-2.0 2449 0 -

134 cs092000 92. For people who selected
3,4,5,6 in Question 87: How
did you find the information
for the part job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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135 cs093000 93. For people who selected
3,4,5,6 in Question 87: Who
decided that you work for a
part time job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

136 cs094000 94. For people who selected
3,4,5,6 in Question 87: What
is the reason for you to work
a part time job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

137 cs095000 95. For people who selected
3,4,5,6 in Question 87: What
do you usually spend your
payment on?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

138 cs096000 96. Do your parents agree
with your job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

139 cs097000 97. Do your parents know
you have a part time job?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

140 cs098000 98. Have you ever
compromised the family time
to work part time?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

141 cs099000 99. Do you think that this
part time job have negative
impact on your academic
performance?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

142 cs100000 100. Have you ever had
headache?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

143 cs101000 101. Have you ever felt
lonely?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

144 cs102000 102. Have you ever felt
depressed?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

145 cs103000 103. Have you ever felt
sleepless?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

146 cd104000 104. Have you ever felt like
your throat is clogged?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

147 cs105000 105. Have you ever had
weakness in certain parts of
the body?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

148 cs106000 106. Have you ever taken
any sleeping pills, all-
purpose adhesive, ecstasy,
amphetamine, heroin,
morphine or some other
drugs in this year?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

149 cs107001 107. If yes, which kind of
drug? Sedatives

discrete numeric-1.0 2449 0 -

150 cs107002 107. If yes, which kind of
drug? Sleeping pills

discrete numeric-1.0 2449 0 -

151 cs107003 107. If yes, which kind of
drug? All-purpose adhesive

discrete numeric-1.0 2449 0 -

152 cs107004 107. If yes, which kind of
drug? FM2

discrete numeric-1.0 2449 0 -

153 cs107005 107. If yes, which kind of
drug? Poppers (rush)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

154 cs107006 107. If yes, which kind of
drug? MDMA

discrete numeric-1.0 2449 0 -



Taiwan Youth Project: J3W3S - Variables Group(s)

- 24 -

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

155 cs107007 107. If yes, which kind of
drug? Amphetamine

discrete numeric-1.0 2449 0 -

156 cs107008 107. If yes, which kind of
drug? Pentazocine

discrete numeric-1.0 2449 0 -

157 cs107009 107. If yes, which kind of
drug? Heroin

discrete numeric-1.0 2449 0 -

158 cs107010 107. If yes, which kind of
drug? Morphine

discrete numeric-1.0 2449 0 -

159 cs107011 107. If yes, which kind of
drug? Cocaine

discrete numeric-1.0 2449 0 -

160 cs107012 107. If yes, which kind of
drug? Others

discrete numeric-1.0 2449 0 -

161 cs108000 108. Where do you primarily
get the drugs?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

162 cs109000 109. Did anyone in your
family use any stimulant
mentioned above, such as
sleeping pill, all-purpose
adhesive, MDMA or drugs,
such as amphetamine, heroin,
or morphine etc.?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

163 cs110000 110. Did any of your friends
or classmates use any
stimulant mentioned above,
such as sleeping pill, all-
purpose adhesive, MDMA or
drugs, such as amphetamine,
heroin, or morphine etc.?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

Group Internet

# Name Label Type Format Valid Invalid Question

1 cs111000 111. How often do you use
the Internet?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

2 cs112000 112. How much time on
average do you spend online
every week? _______hours

continuous numeric-3.0 2449 0 -

3 cs113000 113. Is there any homework
you need to do with online
information? (For those who
do not study at school, please
skip this question)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

4 cs114000 114. How often do you go to
Internet Cafe?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

5 cs115001 115. Have you ever done the
following things on Internet?
Playing online games

discrete numeric-1.0 2449 0 -

6 cs115002 115. Have you ever done the
following things on Internet?
Learning

discrete numeric-1.0 2449 0 -

7 cs115003 115. Have you ever done the
following things on Internet?
Surfing pornographic website

discrete numeric-1.0 2449 0 -

8 cs115004 115. Have you ever done the
following things on Internet?

discrete numeric-1.0 2449 0 -
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Making friends (answer
Question 116)

9 cs115005 115. Have you ever done the
following things on Internet?
Neither

discrete numeric-1.0 2449 0 -

10 cs116000 116. For people who selected
4 in question115: How many
friends have you made on the
Internet?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

11 cs117000 117. How many of them have
you ever met?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

12 cs118000 118. For people who selected
6 in Question 116: Do your
parents know that you make
friends on the Internet?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

13 cs119000 119. Is the computer in
your house connected to the
Internet?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

14 cs120000 120. Do you have a boy/
girlfriend?

discrete numeric-1.0 2449 0 -

15 cs121000 121. Would you like to make
a boy/girlfriend? (skip to
Question 123)

discrete numeric-1.0 2449 0 -

16 cs122000 122. How did you first meet
her/him?

discrete numeric-2.0 2449 0 -
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File : j3w3s_Mar2017
# id: Sample Identification

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-1166] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=496.891 /-] [StdDev=311.733 /-]

# id1: Sample New Identification

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 10001-30647] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-] [Mean=18945.237 /-] [StdDev=7521.106 /-]

# csarea: Living place

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-3] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Taipei City 924 37.7%

2 2.Taipei County 982 40.1%

3 3.Yilan County 543 22.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cssex: Gender

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.male 1235 50.4%

2 2.female 1214 49.6%

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs001000: 1. Do you currently attend school?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 2315 94.5%

2 2.No (skip to Question 4) 134 5.5%

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs002000: 2. Where do you study?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 134 5.5%

1 1.High school 1107 45.2%

2 2.Vocational school 988 40.3%

3 3.Junior college 217 8.9%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 2 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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File : j3w3s_Mar2017
# cs003000: 3. What grade are you in at present?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 134 5.5%

1 1.First grade (skip to Question 5) 147 6.0%

2 2.Second grade (skip to Question 8) 2165 88.4%

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs004000: 4. What are you currently doing? (skip to Question 22)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 66 2.7%

1 1.Attending a cram school to retake the examination 2 0.1%

2 2.Preparing at home to retake the examination 8 0.3%

3 3.Working as (job description) 79 3.2%

4 4.Working as (job description) and married 0

5 5.Staying at home and married 0

6 6.Working for family (doing family business) 6 0.2%

7 7.Staying at home 27 1.1%

8 8.Others 13 0.5%

98 98.Refuse to answer 0

99 99.missing 2248 91.8%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs005000: 5. Do you plan to retake the examination?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2302 94.0%

1 1.Yes 74 3.0%

2 2.No (skip to Question 8) 72 2.9%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs006000: 6. How did you enter your current school?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2372 96.9%

1 1.Through selection by recommendation 10 0.4%

2 2.Through application 7 0.3%

3 3.Other exemption entrances (e.g. vocational college enrollm 17 0.7%

4 4.Through direct promotion from middle schools to high schoo 0



- 29 -

File : j3w3s_Mar2017
# cs006000: 6. How did you enter your current school?

Value Label Cases Percentage

5 5.Through independent school recruitment 8 0.3%

6 6.Others 34 1.4%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs007000: 7. What was your score of Basic Achievement Test?

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

997 997.Don't know 25 1.1%

998 998.Refuse to answer 0

999 999.missing 2303 98.9%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs008000: 8. Do you think it is fair to enter school only based on the score of Basic Achievement Test?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 134 5.5%

1 1.Fair 1064 43.4%

2 2.Unfair 791 32.3%

3 3.No idea 456 18.6%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs009000: 9. Is your school co-ed?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 134 5.5%

1 1.Yes 1972 80.5%

2 2.No (skip to Question 11) 343 14.0%

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs010000: 10. Is your class co-ed?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 466 19.0%

1 1.Yes 1412 57.7%

2 2.No 565 23.1%

9 9.missing 6 0.2%
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# cs010000: 10. Is your class co-ed?
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs011000: 11. Are you satisfied with your current school?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 133 5.4%

1 1.Strongly satisfied 325 13.3%

2 2.Satisfied 834 34.1%

3 3.Ordinary 918 37.5%

4 4.Unsatisfied 188 7.7%

5 5.Strongly unsatisfied 49 2.0%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs012000: 12. How many teachers do you like this semester?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 133 5.4%

1 1.None 263 10.7%

2 2.One 163 6.7%

3 3.Two 385 15.7%

4 4.Three 510 20.8%

5 5.Four 261 10.7%

6 6.More than five 678 27.7%

7 7.Don't know 54 2.2%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs013000: 13. How many teachers do you dislike this semester?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 133 5.4%

1 1.None 745 30.4%

2 2.One 398 16.3%

3 3.Two 599 24.5%

4 4.Three 290 11.8%

5 5.Four 86 3.5%

6 6.More than five 169 6.9%

7 7.Don't know 26 1.1%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%
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# cs013000: 13. How many teachers do you dislike this semester?

Value Label Cases Percentage

9 9.missing 2 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs014000: 14. How many subjects do you like among those in exams this semester? (No more than 3 subjects)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 134 5.5%

1 1.Yes, the subjects: 1965 80.2%

2 2.No 258 10.5%

7 7.Don'k know 88 3.6%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 4 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs015000: 15. How many subjects do you like among those NOT in exams this semester? (No more than 3 subjects)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 137 5.6%

1 1.Yes, the subjects: 1818 74.2%

2 2.No 316 12.9%

7 7.Don'k know 170 6.9%

8 8.Refuse to answer 6 0.2%

9 9.missing 2 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016001: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? Mathematics

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1374 56.1%

1 1.Yes 1039 42.4%

2 2.No 35 1.4%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016002: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? English

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1565 63.9%

1 1.Yes 848 34.6%

2 2.No 35 1.4%
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# cs016002: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? English

Value Label Cases Percentage

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016003: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? Chinese

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2190 89.4%

1 1.Yes 207 8.5%

2 2.No 51 2.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016004: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? Physics

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2121 86.6%

1 1.Yes 273 11.1%

2 2.No 54 2.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016005: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? Chemistry

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2188 89.3%

1 1.Yes 208 8.5%

2 2.No 52 2.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016006: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? Biology

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2345 95.8%

1 1.Yes 44 1.8%

2 2.No 59 2.4%

8 8.Refuse to answer 0
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# cs016006: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? Biology

Value Label Cases Percentage

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016007: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? Geography

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2297 93.8%

1 1.Yes 97 4.0%

2 2.No 54 2.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016008: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? History

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2277 93.0%

1 1.Yes 111 4.5%

2 2.No 60 2.4%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016009: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? Others

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1703 69.5%

1 1.Yes 689 28.1%

2 2.No 56 2.3%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs016110: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? None

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2234 91.2%

1 1.Yes 153 6.2%

2 2.No 61 2.5%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
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# cs016110: 16. Which subject do you feel difficult to learn this semester? None
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs017000: 17. Have you ever served as the class leader/community leader/teaching assistant since you entered high
school/higher vocational college/junior college?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 136 5.6%

1 1.Yes 1668 68.1%

2 2.No 644 26.3%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs018000: 18. Are you on track with your classes in school?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 135 5.5%

1 1.I am far behind and I have hard time catching up 57 2.3%

2 2.I am a little behind, but I think I will be able to catch 162 6.6%

3 3.I am just a little behind; it will be easy for me to catch 282 11.5%

4 4.I am right on track 1764 72.0%

5 5.I far exceed my classmates 39 1.6%

7 7.Don'k know 9 0.4%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs019000: 19. What was your class rank in the first semester of first grade? (If there was no class rank, please
estimate it) (For students who are in the first grade please skip this question)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 270 11.0%

1 1.1st -5th 300 12.2%

2 2.6th -10th 313 12.8%

3 3.11th -20th 632 25.8%

4 4.after 21st 707 28.9%

7 7.No idea 222 9.1%

8 8.Refuse to answer 3 0.1%

9 9.missing 2 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs020000: 20. Is there a school rank for every examination in your school?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]
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# cs020000: 20. Is there a school rank for every examination in your school?

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 134 5.5%

1 1.Yes 1075 43.9%

2 2.No 1078 44.0%

7 7.Don'k know 159 6.5%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs021000: 21. How many days have you been absent from school since this semester (including sick leave)?

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

97 97.Don'k know 36 20.5%

98 98.Refuse to answer 2 1.1%

99 99.missing 138 78.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs022000: 22. Do you contact with your previous junior school friends?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 0

1 1.Always 897 36.6%

2 2.Sometimes 1325 54.1%

3 3.No (skip to Question 24) 227 9.3%

7 7.Don'k know 0

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs023001: 23. How do you usually contact them? Phone call

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 411 16.8%

1 1.Yes 2022 82.6%

2 2.No 9 0.4%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs023002: 23. How do you usually contact them? Email

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]



- 36 -

File : j3w3s_Mar2017
# cs023002: 23. How do you usually contact them? Email

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1768 72.2%

1 1.Yes 640 26.1%

2 2.No 34 1.4%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs023003: 23. How do you usually contact them? Playing ball games, watching movies or shopping together

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1093 44.6%

1 1.Yes 1319 53.9%

2 2.No 30 1.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs023004: 23. How do you usually contact them? Going to their houses

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1772 72.4%

1 1.Yes 622 25.4%

2 2.No 48 2.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs023005: 23. How do you usually contact them? Writing letters

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1990 81.3%

1 1.Yes 408 16.7%

2 2.No 44 1.8%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs023006: 23. How do you usually contact them? Others

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]



- 37 -

File : j3w3s_Mar2017
# cs023006: 23. How do you usually contact them? Others

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2297 93.8%

1 1.Yes 92 3.8%

2 2.No 53 2.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs024000: 24. Where do you live at present?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.At home 2295 93.7%

2 2.At relative's home (skip to Question 26) 36 1.5%

3 3.At classmate's home (skip to Question 26) 0

4 4.At friend's home (skip to Question 26) 2 0.1%

5 5.At school dorm (skip to Question 26) 94 3.8%

6 6.Living alone (skip to Question 26) 21 0.9%

8 8.Refuse to answer (skip to Question 26) 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs025000: 25. Do you live with your father/mother?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 147 6.0%

1 1.Yes, we live all together (skip to Question 28) 2076 84.8%

2 2.No, I only live with my mother 116 4.7%

3 3.No, I only live with my father 57 2.3%

4 4.No, I do not live with them 44 1.8%

8 8.Refuse to answer 4 0.2%

9 9.missing 5 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs026000: 26. Are your parents still alive?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2038 83.2%

1 1.Yes, both are alive (skip to Question 28) 332 13.6%

2 2.Only my father is alive 17 0.7%

3 3.Only my mother is alive 55 2.2%

4 4.No, neither is alive 0

8 8.Refuse to answer (skip to Question 28) 0
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# cs026000: 26. Are your parents still alive?

Value Label Cases Percentage

9 9.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs027000: 27. Did your father/mother pass away within the past year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2370 96.8%

1 1.Yes 7 0.3%

2 2.No 61 2.5%

8 8.Refuse to answer 4 0.2%

9 9.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs028000: 28. Last year, did your father change his attitude towards you?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 93 3.8%

1 1.Yes, he is stricter 351 14.3%

2 2.No, he is almost the same 737 30.1%

3 3.Yes, he is more flexible 1236 50.5%

4 4.He has already not involved my matters 31 1.3%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs029000: 29. Last year, did your mother change her attitude towards you?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 43 1.8%

1 1.Yes, she is stricter 482 19.7%

2 2.No, she is almost the same 778 31.8%

3 3.Yes, she is more flexible 1074 43.9%

4 4.She has already not involved my matters 16 0.7%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 55 2.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs030000: 30. Are you satisfied with the relationship with your father? (For those whose father or parents pass away,
please skip this question)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]



- 39 -

File : j3w3s_Mar2017
# cs030000: 30. Are you satisfied with the relationship with your father? (For those whose father or parents pass away,
please skip this question)

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 84 3.4%

1 1.Very satisfied 614 25.1%

2 2.Satisfied 856 35.0%

3 3.Unsatisfied 675 27.6%

4 4.Strongly unsatisfied 203 8.3%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 17 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs031000: 31. Are you satisfied with the relationship with your mother? (For those whose mother or parents pass
away, please skip this question)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 45 1.8%

1 1.Very satisfied 765 31.2%

2 2.Satisfied 992 40.5%

3 3.Unsatisfied 520 21.2%

4 4.Strongly unsatisfied 72 2.9%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 55 2.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs032000: 32. Did your father show care and concern for you when you were together last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 51 2.1%

1 1.Always 360 14.7%

2 2.Often 751 30.7%

3 3.Half of the time 602 24.6%

4 4.Seldom 380 15.5%

5 5.Never 241 9.8%

8 8.Refuse to answer 17 0.7%

9 9.missing 47 1.9%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs033000: 33. Did your mother show care and concern for you when you were together last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 33 1.3%

1 1.Always 577 23.6%

2 2.Often 1106 45.2%

3 3.Half of the time 446 18.2%

4 4.Seldom 188 7.7%

5 5.Never 75 3.1%

8 8.Refuse to answer 9 0.4%

9 9.missing 15 0.6%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs034000: 34. Did your father yell or treat angrily towards you last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 62 2.5%

1 1.Always 23 0.9%

2 2.Often 53 2.2%

3 3.Half of the time 208 8.5%

4 4.Seldom 599 24.5%

5 5.Never 1453 59.3%

8 8.Refuse to answer 3 0.1%

9 9.missing 48 2.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs035000: 35. Did your mother yell or treat angrily towards you last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 38 1.6%

1 1.Always 17 0.7%

2 2.Often 101 4.1%

3 3.Half of the time 244 10.0%

4 4.Seldom 627 25.6%

5 5.Never 1404 57.3%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.missing 16 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs036000: 36. Did you spend less time with your father last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 40 1.6%
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# cs036000: 36. Did you spend less time with your father last year?

Value Label Cases Percentage

1 1.No, I spend more time with him 356 14.5%

2 2.Yes, I spend less time with him 1087 44.4%

3 3.No, there is no change 919 37.5%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 47 1.9%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs037000: 37. Did you spend less time with your mother last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 28 1.1%

1 1.Yes, I spent more time with her 432 17.6%

2 2.No, I spent less time with her 825 33.7%

3 3.No, there is no change 1147 46.8%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 16 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs038000: 38. Did your father know your daily whereabouts last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 46 1.9%

1 1.Always 825 33.7%

2 2.Often 614 25.1%

3 3.Half of the time 322 13.1%

4 4.Seldom 337 13.8%

5 5.Never 256 10.5%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 48 2.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs039000: 39. Did your mother know your daily whereabouts last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 33 1.3%

1 1.Always 1134 46.3%

2 2.Often 692 28.3%

3 3.Half of the time 268 10.9%

4 4.Seldom 192 7.8%

5 5.Never 113 4.6%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 16 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs040000: 40. Did your father arbitrarily blame you when you made the same mistakes based on his mood last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 68 2.8%

1 1.Always 63 2.6%

2 2.Often 149 6.1%

3 3.Half of the time 312 12.7%

4 4.Seldom 409 16.7%

5 5.Never 1394 56.9%

8 8.Refuse to answer 4 0.2%

9 9.missing 50 2.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs041000: 41. Did your mother arbitrarily blame you when you made the same mistakes based on her mood last
year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 55 2.2%

1 1.Always 68 2.8%

2 2.Often 182 7.4%

3 3.Half of the time 318 13.0%

4 4.Seldom 474 19.4%

5 5.Never 1332 54.4%

8 8.Refuse to answer 4 0.2%

9 9.missing 16 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs042000: 42. Did your father hit you when you made mistakes last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 78 3.2%

1 1.Always 7 0.3%

2 2.Often 13 0.5%

3 3.Half of the time 49 2.0%

4 4.Seldom 177 7.2%

5 5.Never 2076 84.8%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 49 2.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs043000: 43. Did your mother hit you when you made mistakes last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 65 2.7%
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# cs043000: 43. Did your mother hit you when you made mistakes last year?

Value Label Cases Percentage

1 1.Always 9 0.4%

2 2.Often 16 0.7%

3 3.Half of the time 47 1.9%

4 4.Seldom 183 7.5%

5 5.Never 2111 86.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 18 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs044000: 44. Did your father tell you his ideas before making some decisions about your family last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 59 2.4%

1 1.Always 420 17.1%

2 2.Often 532 21.7%

3 3.Half of the time 371 15.1%

4 4.Seldom 345 14.1%

5 5.Never 671 27.4%

8 8.Refuse to answer 3 0.1%

9 9.missing 48 2.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs045000: 45. Did your mother tell you her ideas before making some decisions about your family last year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 40 1.6%

1 1.Always 524 21.4%

2 2.Often 752 30.7%

3 3.Half of the time 430 17.6%

4 4.Seldom 283 11.6%

5 5.Never 400 16.3%

8 8.Refuse to answer 4 0.2%

9 9.missing 16 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs046000: 46. How much money do your family members give you every week this semester? NT$__________(For
those who do not study at school, please skip this question)

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-99999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

99997 99997.Don'k know 101 81.5%

99998 99998.Refuse to answer 5 4.0%

99999 99999.missing 18 14.5%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs047000: 47. Except for the living expenses such as transport fee, and books, how much money can you save? NT
$__________ (For those who do not study at school, please skip this question)

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-99999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

99997 99997.Don'k know 125 91.9%

99998 99998.Refuse to answer 2 1.5%

99999 99999.missing 9 6.6%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs048000: 48. Is the money you get from your family more than that when you were the 3rd grade in junior high
school? (For those who do not study at school, please skip this question)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 134 5.5%

1 1.Yes, it is more 1247 50.9%

2 2.No, it is less 224 9.1%

3 3.almost the same 643 26.3%

4 4.I have no allowance 185 7.6%

8 8.Refuse to answer 5 0.2%

9 9.missing 11 0.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs049000: 49. Did the economic situation of your family become worse?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 1008 41.2%

2 2.No 1342 54.8%

7 7.Don'k know 97 4.0%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs050000: 50. Were you seriously ill or hurt?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 287 11.7%

2 2.No 2160 88.2%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs051000: 51. Did you smoke?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]
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# cs051000: 51. Did you smoke?

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 247 10.1%

2 2.No 2200 89.8%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs052000: 52. Did you drunk?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 220 9.0%

2 2.No 2217 90.5%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 11 0.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs053000: 53. Did you make troubles at school?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 94 3.8%

1 1.Yes 111 4.5%

2 2.No 2242 91.5%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs054000: 54. Did you run away from home?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 60 2.4%

2 2.No 2389 97.6%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs055000: 55. Did you ever skip classes?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 93 3.8%

1 1.Yes 430 17.6%

2 2.No 1926 78.6%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
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# cs055000: 55. Did you ever skip classes?
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs056000: 56. Did you ever argue with other people?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 157 6.4%

2 2.No 2289 93.5%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.Skip or missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs057000: 57. Did you ever be robbed or bullied?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 28 1.1%

2 2.No 2420 98.8%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs058000: 58. Were your parents absent from home more often?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 74 3.0%

1 1.Yes 446 18.2%

2 2.No 1925 78.6%

8 8.Refuse to answer 3 0.1%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs059000: 59. Did your parents argue with each other more often?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 105 4.3%

1 1.Yes 161 6.6%

2 2.No 2113 86.3%

8 8.Refuse to answer 4 0.2%

9 9.missing 66 2.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs060000: 60. Were your parents divorced or separated?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]
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# cs060000: 60. Were your parents divorced or separated?

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 40 1.6%

1 1.Yes 152 6.2%

2 2.No 2191 89.5%

8 8.Refuse to answer 3 0.1%

9 9.missing 63 2.6%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs061000: 61. Does your father have a job?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 3 0.1%

1 1.Yes (skip to Question 63) 2215 90.4%

2 2.No 148 6.0%

8 8.Refuse to answer 32 1.3%

9 9.missing 51 2.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs062000: 62. What is he doing?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 60 2.4%

1 1.Unemployed 64 2.6%

2 2.Retired 38 1.6%

3 3.Others 46 1.9%

8 8.Refuse to answer 28 1.1%

9 9.missing 2213 90.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs063000: 63. Does your mother have a job?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 1 0.0%

1 1.Yes (skip to Question 65) 1742 71.1%

2 2.No 669 27.3%

8 8.Refuse to answer 19 0.8%

9 9.missing 18 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs064000: 64. What is she doing?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 49 2.0%
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# cs064000: 64. What is she doing?

Value Label Cases Percentage

1 1.Unemployed 54 2.2%

2 2.Retired 26 1.1%

3 3.Never get a job 437 17.8%

4 4.Others 148 6.0%

8 8.Refuse to answer 15 0.6%

9 9.missing 1720 70.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs065000: 65. Have you ever thought that you do not want to study anymore? (For those who do not study at school,
please skip this question)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 129 5.3%

1 1.Yes 1121 45.8%

2 2.No 1195 48.8%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.missing 2 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs066000: 66. Did you study much harder?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 131 5.3%

1 1.Yes 1346 55.0%

2 2.No 927 37.9%

7 7.Don'k know 44 1.8%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs067000: 67. Did you need to find a part time job to earn money?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 794 32.4%

2 2.No 1651 67.4%

8 8.Refuse to answer 3 0.1%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs068000: 68. Did your leisure activities become less?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]
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# cs068000: 68. Did your leisure activities become less?

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 889 36.3%

2 2.No 1552 63.4%

7 7.Don'k know 8 0.3%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs069000: 69. Did your family life situation change (e.g. family life daily routine, housework division, etc.)?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 657 26.8%

2 2.No 1782 72.8%

7 7.no idea 10 0.4%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs070000: 70. Did you have any inferiority feelings?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 857 35.0%

2 2.No 1586 64.8%

8 8.Refuse to answer 5 0.2%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs071000: 71. Did you feel that there is something uncontrollable?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 1348 55.0%

2 2.No 1095 44.7%

8 8.Refuse to answer 6 0.2%

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs072000: 72. Did you feel that you can organize a lot of things?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 1996 81.5%

2 2.No 447 18.3%

8 8.Refuse to answer 5 0.2%

9 9.missing 1 0.0%



- 50 -

# cs072000: 72. Did you feel that you can organize a lot of things?
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs073000: 73. Have you ever attended a cram school this semester? (For those who do not study at school, please skip
this question)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable (skip to Question 79) 6 0.2%

1 1.Yes 723 29.5%

2 2.No (skip to Question 76) 1590 64.9%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 130 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074001: 74. Which subjects do you learn in cram school? Mathematics

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1715 70.0%

1 1.Yes 599 24.5%

2 2.No 4 0.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074002: 74. Which subjects do you learn in cram school? English

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2008 82.0%

1 1.Yes 293 12.0%

2 2.No 17 0.7%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074003: 74. Which subjects do you learn in cram school? Chinese

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2290 93.5%

1 1.Yes 3 0.1%

2 2.No 25 1.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs074004: 74. Which subjects do you learn in cram school? Physics

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2190 89.4%

1 1.Yes 108 4.4%

2 2.No 20 0.8%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074005: 74. Which subjects do you learn in cram school? Chemistry

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2219 90.6%

1 1.Yes 79 3.2%

2 2.No 20 0.8%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074006: 74. Which subjects do you learn in cram school? Biology

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2291 93.5%

1 1.Yes 1 0.0%

2 2.No 26 1.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074007: 74. Which subjects do you learn in cram school? Geography

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2290 93.5%

1 1.Yes 2 0.1%

2 2.No 26 1.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074008: 74. Which subjects do you learn in cram school? History

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]



- 52 -

# cs074008: 74. Which subjects do you learn in cram school? History

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2290 93.5%

1 1.Yes 2 0.1%

2 2.No 26 1.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074009: 74. Which subjects do you learn in cram school?Subjects in vocational courses

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2245 91.7%

1 1.Yes 52 2.1%

2 2.No 21 0.9%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs074010: 74. Which subjects do you learn in cram school? Art (e.g. music, painting)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2280 93.1%

1 1.Yes 13 0.5%

2 2.No 25 1.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs074011: 74. Which subjects do you learn in cram school? Others (e.g. computer)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2236 91.3%

1 1.Yes 57 2.3%

2 2.No 25 1.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 131 5.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs075000: 75. How much is the cram school tuition every semester? (skip to Question 77) About NT$__________

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-99999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

99997 99997.Don'k know 49 2.8%

99998 99998.Refuse to answer 2 0.1%

99999 99999.missing 1686 97.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs076000: 76. Is it because that your family cannot afford the cram school tuition?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 32 1.3%

1 1.Yes (skip to Question 78) 172 7.0%

2 2.No (skip to Question 78) 1409 57.5%

7 7.No idea (skip to Question 78) 8 0.3%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 827 33.8%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs077001: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? For making progress on subjects

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1728 70.6%
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# cs077001: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? For making progress on subjects

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 556 22.7%

2 2.No 1 0.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 164 6.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs077002: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? For a certificate or a specific examination

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2226 90.9%

1 1.Yes 53 2.2%

2 2.No 6 0.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 164 6.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs077003: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? For entering a better higher school

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2029 82.9%

1 1.Yes 252 10.3%

2 2.No 4 0.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 164 6.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs077004: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? Others

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2211 90.3%

1 1.Yes 68 2.8%

2 2.No 6 0.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 164 6.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs077005: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? Neither

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2275 92.9%

1 1.Yes 4 0.2%

2 2.No 6 0.2%
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# cs077005: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? Neither

Value Label Cases Percentage

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 164 6.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs078000: 78. Do you think it is workable to go to a cram school?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 24 1.0%

1 1.Yes 1260 51.4%

2 2.No 890 36.3%

7 7.Don'k know 124 5.1%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.missing 149 6.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs079001: 79. What time do you usually go to bed on weekdays? Hour

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 86 3.5%

1 160 6.5%

2 69 2.8%

3 11 0.4%

4 6 0.2%

5 5 0.2%

6 4 0.2%

7 2 0.1%

8 1 0.0%

9 3 0.1%

10 1 0.0%

11 3 0.1%

12 1 0.0%

14 1 0.0%

17 1 0.0%

19 3 0.1%

20 10 0.4%

21 65 2.7%

22 459 18.7%

23 836 34.1%

24 696 28.4%

97 97.Don'k know 0

98 98.Refuse to answer 0

99 99.missing 26 1.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs079002: 79. What time do you usually go to bed on weekdays? Minutes

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 1787 73.0%

10 7 0.3%

15 3 0.1%

20 2 0.1%

30 614 25.1%

40 2 0.1%

45 2 0.1%

50 4 0.2%

55 2 0.1%

97 97.Don'k know 16 0.7%

98 98.Refuse to answer 4 0.2%

99 99.missing 6 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs080001: 80. What time do you usually get up on weekdays? Hour

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 2-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

2 1 0.0%

3 1 0.0%

4 19 0.8%

5 519 21.2%

6 1500 61.2%

7 217 8.9%

8 70 2.9%

9 35 1.4%

10 26 1.1%

11 4 0.2%

12 21 0.9%

13 2 0.1%

14 6 0.2%

15 4 0.2%

16 3 0.1%

17 3 0.1%

18 1 0.0%

19 1 0.0%

20 1 0.0%

21 1 0.0%

23 1 0.0%

97 97.Don'k know 0

98 98.Refuse to answer 0

99 99.missing 13 0.5%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs080002: 80. What time do you usually get up on weekdays? Minutes

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 1335 54.5%

3 1 0.0%

5 1 0.0%

10 17 0.7%

15 17 0.7%

20 31 1.3%

25 2 0.1%

30 939 38.3%

32 1 0.0%

35 1 0.0%

40 22 0.9%

45 18 0.7%

48 1 0.0%

50 48 2.0%

55 2 0.1%

97 97.Don'k know 7 0.3%

98 98.Refuse to answer 2 0.1%

99 99.missing 4 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs081001: 81. When do you go to bed on weekends? Hour

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 98 4.0%

1 377 15.4%

2 249 10.2%

3 75 3.1%

4 28 1.1%

5 16 0.7%

6 14 0.6%

7 7 0.3%

8 7 0.3%

9 2 0.1%

10 3 0.1%

11 1 0.0%

12 3 0.1%

13 2 0.1%

17 1 0.0%

18 1 0.0%

19 1 0.0%

20 8 0.3%

21 27 1.1%
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# cs081001: 81. When do you go to bed on weekends? Hour

Value Label Cases Percentage

22 166 6.8%

23 525 21.4%

24 801 32.7%

97 97.Don'k know 0

98 98.Refuse to answer 0

99 99.missing 37 1.5%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs081002: 81. When do you go to bed on weekends? Minutes

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 1850 75.5%

2 1 0.0%

10 5 0.2%

15 7 0.3%

30 546 22.3%

45 1 0.0%

50 2 0.1%

97 97.Don'k know 26 1.1%

98 98.Refuse to answer 4 0.2%

99 99.missing 7 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs082001: 82. What time do you usually get up on weekends? Hour

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 1-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

97 97.Don'k know 0

98 98.Refuse to answer 0

99 99.missing 35 100.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs082002: 82. What time do you usually get up on weekends? Minutes

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 1808 73.8%

10 10 0.4%

15 4 0.2%

20 4 0.2%

30 582 23.8%

40 2 0.1%

45 3 0.1%

50 1 0.0%

97 97.Don'k know 24 1.0%
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# cs082002: 82. What time do you usually get up on weekends? Minutes

Value Label Cases Percentage

98 98.Refuse to answer 5 0.2%

99 99.missing 6 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs083000: 83. How many days on average do you have dinner with your family every week?(Anyone of your family is
counted) ___days

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 222 9.1%

1 98 4.0%

2 358 14.6%

3 255 10.4%

4 171 7.0%

5 220 9.0%

6 114 4.7%

7 7. Having meals with family everyday 994 40.6%

97 97.Don'k know 9 0.4%

98 98.Refuse to answer 2 0.1%

99 99.missing 6 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs084000: 84. How often do you stay with your family on weekends?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Always 493 20.1%

2 2.Often 821 33.5%

3 3.Sometimes 461 18.8%

4 4.Seldom 473 19.3%

5 5.Never 195 8.0%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 5 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs085000: 85. Have you ever had a part-time job since you were graduated from junior high school? (For those who
do not study at school, please skip this question)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable (skip to Question 99) 7 0.3%

1 1.Yes 1040 42.5%

2 2.No (skip to Question 99) 1274 52.0%

8 8.Refuse to answer (skip to Question 99) 0

9 9.missing 128 5.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs086001: 86. For those who are in the 1st grade and have ever had a part time: When did you have this part-time
job? During the summer vacation that you graduated from junior high school (skip to Question 90)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2362 96.4%

1 1.Yes 81 3.3%

2 2.No 1 0.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 5 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs086002: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? During the summer
vocation before high school (answer Question 88,89)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2413 98.5%

1 1.Yes 28 1.1%

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 5 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs087001: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? During the summer
vocation before high school (answer Question 88,89)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1799 73.5%

1 1.Yes 629 25.7%

2 2.No 13 0.5%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs087002: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? In the 1st semester in
1st grade in high school (answer Question 90,91)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2236 91.3%

1 1.Yes 182 7.4%

2 2.No 23 0.9%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs087003: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? During the winner
vocation in 1st grade in high school (answer Question 88,92,93,94,95)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2252 92.0%

1 1.Yes 163 6.7%

2 2.No 26 1.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs087004: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? In the 2nd semester in
1st grade in high school (answer Question 90,91,92,93,94,95)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2230 91.1%

1 1.Yes 186 7.6%

2 2.No 25 1.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs087005: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? During the summer
vocation before 2nd grade in high school (answer Question 88,89,92,93,94,95)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2065 84.3%

1 1.Yes 352 14.4%

2 2.No 24 1.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs087006: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? In the 1st semester in
2nd grade in high school (answer Question 90,91,92,93,94,95)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2303 94.0%

1 1.Yes 114 4.7%

2 2.No 24 1.0%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.



- 62 -

# cs088000: 88. For people who selected 1,3,5 in Question 87: How many hours did you work every week on summer or
winter vocation? ______hours

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

997 997.Don'k know 49 3.0%

998 998.Refuse to answer 0

999 999.missing 1592 97.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs089000: 89. For people who selected 1, 5 in Question 87: How much money did you earn in the whole summer
vocation? NT$__________

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-99999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

99996 99996.Others 3 0.2%

99997 99997.Don'k know 63 3.8%

99998 99998.Refuse to answer 0

99999 99999.missing 1612 96.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs090000: 90. For people who selected 2,4,6 in Question 87: How many hours did you work from Monday to Friday?
______hours

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

97 97.Don'k know 18 0.9%

98 98.Refuse to answer 1 0.1%

99 99.missing 1974 99.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs091000: 91. For people who selected 2,4,6 in Question 87: How many hours did you work on weekends?
______hours

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

97 97.Don'k know 13 0.7%

98 98.Refuse to answer 2 0.1%

99 99.missing 1978 99.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs092000: 92. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: How did you find the information for the part job?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1825 74.5%

1 1.Via classmates and friends 198 8.1%

2 2.Via advertisements 162 6.6%
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# cs092000: 92. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: How did you find the information for the part job?

Value Label Cases Percentage

3 3.Via family or relatives 179 7.3%

4 4.Arranged by school 31 1.3%

5 5.Others 43 1.8%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.missing 9 0.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs093000: 93. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: Who decided that you work for a part time job?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1826 74.6%

1 1.By myself 156 6.4%

2 2.Agreement with my parents and myself 364 14.9%

3 3.Suggestion from parents and I agree with that 74 3.0%

4 4.By my parents 8 0.3%

5 5.Suggestion from my teacher 5 0.2%

6 6.Others 6 0.2%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 9 0.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs094000: 94. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: What is the reason for you to work a part time job?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1830 74.7%

1 1.Yes 586 23.9%

8 8.Refuse to answer 22 0.9%

9 9.missing 11 0.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs095000: 95. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: What do you usually spend your payment on?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1829 74.7%

1 1.Tuition 139 5.7%

2 2.Personal living costs 302 12.3%

3 3.Helping family 59 2.4%

4 4.Saving the money 87 3.6%

5 5.Others 22 0.9%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.missing 9 0.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs096000: 96. Do your parents agree with your job?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1407 57.5%

1 1.Yes 818 33.4%

2 2.No 113 4.6%

3 3.It depends on which kind of job I work 65 2.7%

7 7.Don'k know 29 1.2%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.missing 15 0.6%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs097000: 97. Do your parents know you have a part time job?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1407 57.5%

1 1.Yes 1011 41.3%

2 2.No 14 0.6%

8 8.Refuse to answer 2 0.1%

9 9.missing 15 0.6%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs098000: 98. Have you ever compromised the family time to work part time?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1407 57.5%

1 1.Yes 139 5.7%

2 2.No 886 36.2%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 16 0.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs099000: 99. Do you think that this part time job have negative impact on your academic performance?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 1 0.0%

1 1.Yes 1002 40.9%

2 2.No 1124 45.9%

3 3.It depends on which kind of job I work 143 5.8%

7 7.Don'k know 43 1.8%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 136 5.6%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs100000: 100. Have you ever had headache?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.No 1746 71.3%

2 2.Yes, a little 347 14.2%

3 3.Yes, some 283 11.6%

4 4.Yes, seriously 47 1.9%

5 5.Yes, very seriously 26 1.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs101000: 101. Have you ever felt lonely?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.No 1969 80.4%

2 2.Yes, a little 293 12.0%

3 3.Yes, some 132 5.4%

4 4.Yes, seriously 39 1.6%

5 5.Yes, very seriously 16 0.7%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs102000: 102. Have you ever felt depressed?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.No 1638 66.9%

2 2.Yes, a little 504 20.6%

3 3.Yes, some 229 9.4%

4 4.Yes, seriously 55 2.2%

5 5.Yes, very seriously 23 0.9%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs103000: 103. Have you ever felt sleepless?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.No 1925 78.6%

2 2.Yes, a little 320 13.1%

3 3.Yes, some 153 6.2%

4 4.Yes, seriously 27 1.1%
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# cs103000: 103. Have you ever felt sleepless?

Value Label Cases Percentage

5 5.Yes, very seriously 23 0.9%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cd104000: 104. Have you ever felt like your throat is clogged?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.No 2224 90.8%

2 2.Yes, a little 137 5.6%

3 3.Yes, some 64 2.6%

4 4.Yes, seriously 17 0.7%

5 5.Yes, very seriously 6 0.2%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs105000: 105. Have you ever had weakness in certain parts of the body?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.No 1909 78.0%

2 2.Yes, a little 294 12.0%

3 3.Yes, some 188 7.7%

4 4.Yes, seriously 42 1.7%

5 5.Yes, very seriously 16 0.7%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 0
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs106000: 106. Have you ever taken any sleeping pills, all-purpose adhesive, ecstasy, amphetamine, heroin, morphine
or some other drugs in this year?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 27 1.1%

2 2.No (skip to Question 109) 2420 98.8%

8 8.Refuse to answer (skip to Question 109) 0

9 9.missing 2 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107001: 107. If yes, which kind of drug? Sedatives

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]
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# cs107001: 107. If yes, which kind of drug? Sedatives

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2440 99.6%

1 1.Yes 3 0.1%

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107002: 107. If yes, which kind of drug? Sleeping pills

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2433 99.3%

1 1.Yes 13 0.5%

2 2.No 0

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs107003: 107. If yes, which kind of drug? All-purpose adhesive

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2443 99.8%

1 1.Yes 0

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107004: 107. If yes, which kind of drug? FM2

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2443 99.8%

1 1.Yes 0

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107005: 107. If yes, which kind of drug? Poppers (rush)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2443 99.8%

1 1.Yes 0

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107006: 107. If yes, which kind of drug? MDMA

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2434 99.4%

1 1.Yes 10 0.4%

2 2.No 2 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107007: 107. If yes, which kind of drug? Amphetamine

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]
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# cs107007: 107. If yes, which kind of drug? Amphetamine

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2442 99.7%

1 1.Yes 1 0.0%

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107008: 107. If yes, which kind of drug? Pentazocine

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2443 99.8%

1 1.Yes 0

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107009: 107. If yes, which kind of drug? Heroin

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2443 99.8%

1 1.Yes 0

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107010: 107. If yes, which kind of drug? Morphine

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2443 99.8%

1 1.Yes 0

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107011: 107. If yes, which kind of drug? Cocaine

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2442 99.7%

1 1.Yes 1 0.0%
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# cs107011: 107. If yes, which kind of drug? Cocaine

Value Label Cases Percentage

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs107012: 107. If yes, which kind of drug? Others

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2441 99.7%

1 1.Yes 2 0.1%

2 2.No 3 0.1%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 3 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs108000: 108. Where do you primarily get the drugs?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 2420 98.8%

1 1.Drugstore 5 0.2%

2 2.Home 3 0.1%

3 3.Specific places selling DRUGS 1 0.0%

4 4.From classmates and friends 11 0.4%

5 5.Prescription of medicines 5 0.2%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 4 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs109000: 109. Did anyone in your family use any stimulant mentioned above, such as sleeping pill, all-purpose
adhesive, MDMA or drugs, such as amphetamine, heroin, or morphine etc.?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 64 2.6%

2 2.No 2370 96.8%

7 7.Don'k know 14 0.6%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs110000: 110. Did any of your friends or classmates use any stimulant mentioned above, such as sleeping pill, all-
purpose adhesive, MDMA or drugs, such as amphetamine, heroin, or morphine etc.?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]



- 71 -

# cs110000: 110. Did any of your friends or classmates use any stimulant mentioned above, such as sleeping pill, all-
purpose adhesive, MDMA or drugs, such as amphetamine, heroin, or morphine etc.?

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 321 13.1%

2 2.No 1863 76.1%

7 7.Don'k know 262 10.7%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 2 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs111000: 111. How often do you use the Internet?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Every day 684 27.9%

2 2.2-3 times every week 722 29.5%

3 3.Once every week 473 19.3%

4 4.Seldom 493 20.1%

5 5.Never (skip to Question 113) 73 3.0%

8 8.Refuse to answer (skip to Question 113) 3 0.1%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs112000: 112. How much time on average do you spend online every week? _______hours

Information [Type= continuous] [Format=numeric] [Range= 0-999] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

997 997.Don'k know 91 51.4%

998 998.Refuse to answer 6 3.4%

999 999.missing 80 45.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs113000: 113. Is there any homework you need to do with online information? (For those who do not study at
school, please skip this question)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 132 5.4%

1 1.Yes 1605 65.5%

2 2.No 700 28.6%

7 7.Don'k know 8 0.3%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 4 0.2%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs114000: 114. How often do you go to Internet Cafe?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]
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# cs114000: 114. How often do you go to Internet Cafe?

Value Label Cases Percentage

1 1.Nearly every day 71 2.9%

2 2.2-3 times a week 242 9.9%

3 3.Once a week 213 8.7%

4 4.Seldom 1063 43.4%

5 5.Never 858 35.0%

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs115001: 115. Have you ever done the following things on Internet? Playing online games

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 1214 49.6%

1 1.Yes 1194 48.8%

2 2.No 33 1.3%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs115002: 115. Have you ever done the following things on Internet? Learning

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 1325 54.1%

1 1.Yes 1075 43.9%

2 2.No 41 1.7%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs115003: 115. Have you ever done the following things on Internet?Surfing pornographic website

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 2115 86.4%

1 1.Yes 265 10.8%

2 2.No 61 2.5%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs115004: 115. Have you ever done the following things on Internet? Making friends (answer Question 116)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]
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# cs115004: 115. Have you ever done the following things on Internet? Making friends (answer Question 116)

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 1157 47.2%

1 1.Yes 1262 51.5%

2 2.No 22 0.9%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs115005: 115. Have you ever done the following things on Internet? Neither

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 2121 86.6%

1 1.Yes 261 10.7%

2 2.No 59 2.4%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 8 0.3%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs116000: 116. For people who selected 4 in question115: How many friends have you made on the Internet?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1102 45.0%

1 1.1 79 3.2%

2 2.2-4 372 15.2%

3 3.5-9 161 6.6%

4 4.10-14 77 3.1%

5 5.More than 15 205 8.4%

6 6.None (skip to Question 118) 405 16.5%

7 7.Don'k know 35 1.4%

8 8.Refuse to answer 3 0.1%

9 9.missing 10 0.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs117000: 117. How many of them have you ever met?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 1122 45.8%

1 1.1 71 2.9%

2 2.2-4 160 6.5%

3 3.5-9 58 2.4%

4 4.10-14 16 0.7%

5 5.More than 15 41 1.7%

6 6.None 614 25.1%

7 7.Don'k know 6 0.2%
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# cs117000: 117. How many of them have you ever met?

Value Label Cases Percentage

8 8.Refuse to answer 1 0.0%

9 9.missing 360 14.7%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs118000: 118. For people who selected 6 in Question 116: Do your parents know that you make friends on the
Internet?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable 23 0.9%

1 1.Yes 740 30.2%

2 2.No 574 23.4%

8 8.Refuse to answer 9 0.4%

9 9.missing 1103 45.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs119000: 119. Is the computer in your house connected to the Internet?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes 1842 75.2%

2 2.No 426 17.4%

3 3.no PC at home 169 6.9%

8 8.Refuse to answer 0

9 9.missing 12 0.5%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs120000: 120. Do you have a boy/girlfriend?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 1-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

1 1.Yes (skip to Question 122) 349 14.3%

2 2.No 2092 85.4%

8 8.Refuse to answer (skip to Question 122) 6 0.2%

9 9.missing 2 0.1%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.

# cs121000: 121. Would you like to make a boy/girlfriend? (skip to Question 123)

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-9] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 348 14.2%

1 1.Yes 672 27.4%

2 2.No 1407 57.5%

8 8.Refuse to answer 21 0.9%

9 9.missing 1 0.0%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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# cs122000: 122. How did you first meet her/him?

Information [Type= discrete] [Format=numeric] [Range= 0-99] [Missing=*]

Statistics [NW/ W] [Valid=2449 /-] [Invalid=0 /-]

Value Label Cases Percentage

0 0.Not applicable or Skip 59 2.4%

1 1.School 178 7.3%

2 2.Cram school 5 0.2%

3 3.Classmates 18 0.7%

4 4.Friends 60 2.4%

5 5.Internet 21 0.9%

6 6.Magazine dating corner 1 0.0%

7 7.Dating center 0

8 8.Job 25 1.0%

9 9.Neighbors 3 0.1%

10 10.Outside school social activities 6 0.2%

11 11.Others 27 1.1%

98 98.Refuse to answer 4 0.2%

99 99.missing 2042 83.4%
Warning: these figures indicate the number of cases found in the data file. They cannot be interpreted as summary statistics of the population of interest.
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	cs041000: 41. Did your mother arbitrarily blame you when you made the same mistakes based on her mood last year?
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	cs066000: 66. Did you study much harder?
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	cs068000: 68. Did your leisure activities become less?
	cs069000: 69. Did your family life situation change (e.g. family life daily routine, housework division, etc.)?
	cs070000: 70. Did you have any inferiority feelings?
	cs071000: 71. Did you feel that there is something uncontrollable?
	cs072000: 72. Did you feel that you can organize a lot of things?
	cs073000: 73. Have you ever attended a cram school this semester? (For those who do not study at school, please skip this question)
	cs074001: 74. Which subjects do you learn in cram school? Mathematics
	cs074002: 74. Which subjects do you learn in cram school? English
	cs074003: 74. Which subjects do you learn in cram school? Chinese
	cs074004: 74. Which subjects do you learn in cram school? Physics
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	cs074006: 74. Which subjects do you learn in cram school? Biology
	cs074007: 74. Which subjects do you learn in cram school? Geography
	cs074008: 74. Which subjects do you learn in cram school? History
	cs074009: 74. Which subjects do you learn in cram school?Subjects in vocational courses
	cs074010: 74. Which subjects do you learn in cram school? Art (e.g. music, painting)
	cs074011: 74. Which subjects do you learn in cram school? Others (e.g. computer)
	cs075000: 75. How much is the cram school tuition every semester? (skip to Question 77) About NT$__________
	cs076000: 76. Is it because that your family cannot afford the cram school tuition?
	cs077001: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? For making progress on subjects
	cs077002: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? For a certificate or a specific examination
	cs077003: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? For entering a better higher school
	cs077004: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? Others
	cs077005: 77. What is the main purpose for you to attend cram school? Neither
	cs078000: 78. Do you think it is workable to go to a cram school?
	cs079001: 79. What time do you usually go to bed on weekdays? Hour
	cs079002: 79. What time do you usually go to bed on weekdays? Minutes
	cs080001: 80. What time do you usually get up on weekdays? Hour
	cs080002: 80. What time do you usually get up on weekdays? Minutes
	cs081001: 81. When do you go to bed on weekends? Hour
	cs081002: 81. When do you go to bed on weekends? Minutes
	cs082001: 82. What time do you usually get up on weekends? Hour
	cs082002: 82. What time do you usually get up on weekends? Minutes
	cs083000: 83. How many days on average do you have dinner with your family every week?(Anyone of your family is counted) ___days
	cs084000: 84. How often do you stay with your family on weekends?
	cs085000: 85. Have you ever had a part-time job since you were graduated from junior high school? (For those who do not study at school, please skip this question)
	cs086001: 86. For those who are in the 1st grade and have ever had a part time:  When did you have this part-time job? During the summer vacation that you graduated from junior high school (skip to Question 90)
	cs086002: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? During the summer vocation before high school (answer Question 88,89)
	cs087001: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? During the summer vocation before high school (answer Question 88,89)
	cs087002: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? In the 1st semester in 1st grade in high school (answer Question 90,91)
	cs087003: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? During the winner vocation in 1st grade in high school (answer Question 88,92,93,94,95)
	cs087004: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? In the 2nd semester in 1st grade in high school (answer Question 90,91,92,93,94,95)
	cs087005: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it? During the summer vocation before 2nd grade in high school (answer Question 88,89,92,93,94,95)
	cs087006: 87. For those who are in the 2ed grade and have ever had a part time: When was it?  In the 1st semester in 2nd grade in high school (answer Question 90,91,92,93,94,95)
	cs088000: 88. For people who selected 1,3,5 in Question 87: How many hours did you work every week on summer or winter vocation? ______hours
	cs089000: 89. For people who selected 1, 5 in Question 87: How much money did you earn in the whole summer vocation?  NT$__________
	cs090000: 90. For people who selected 2,4,6 in Question 87: How many hours did you work from Monday to Friday? ______hours
	cs091000: 91. For people who selected 2,4,6 in Question 87: How many hours did you work on weekends?  ______hours
	cs092000: 92. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: How did you find the information for the part job?
	cs093000: 93. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: Who decided that you work for a part time job?
	cs094000: 94. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: What is the reason for you to work a part time job?
	cs095000: 95. For people who selected 3,4,5,6 in Question 87: What do you usually spend your payment on?
	cs096000: 96. Do your parents agree with your job?
	cs097000: 97. Do your parents know you have a part time job?
	cs098000: 98. Have you ever compromised the family time to work part time?
	cs099000: 99. Do you think that this part time job have negative impact on your academic performance?
	cs100000: 100. Have you ever had headache?
	cs101000: 101. Have you ever felt lonely?
	cs102000: 102. Have you ever felt depressed?
	cs103000: 103. Have you ever felt sleepless?
	cd104000: 104. Have you ever felt like your throat is clogged?
	cs105000: 105. Have you ever had weakness in certain parts of the body?
	cs106000: 106. Have you ever taken any sleeping pills, all-purpose adhesive, ecstasy, amphetamine, heroin, morphine or some other drugs in this year?
	cs107001: 107. If yes, which kind of drug? Sedatives
	cs107002: 107. If yes, which kind of drug? Sleeping pills
	cs107003: 107. If yes, which kind of drug? All-purpose adhesive
	cs107004: 107. If yes, which kind of drug? FM2
	cs107005: 107. If yes, which kind of drug? Poppers (rush)
	cs107006: 107. If yes, which kind of drug? MDMA
	cs107007: 107. If yes, which kind of drug? Amphetamine
	cs107008: 107. If yes, which kind of drug? Pentazocine
	cs107009: 107. If yes, which kind of drug? Heroin
	cs107010: 107. If yes, which kind of drug? Morphine
	cs107011: 107. If yes, which kind of drug? Cocaine
	cs107012: 107. If yes, which kind of drug? Others
	cs108000: 108. Where do you primarily get the drugs?
	cs109000: 109. Did anyone in your family use any stimulant mentioned above, such as sleeping pill, all-purpose adhesive, MDMA or drugs, such as amphetamine, heroin, or morphine etc.?
	cs110000: 110. Did any of your friends or classmates use any stimulant mentioned above, such as sleeping pill, all-purpose adhesive, MDMA or drugs, such as amphetamine, heroin, or morphine etc.?
	cs111000: 111. How often do you use the Internet?
	cs112000: 112. How much time on average do you spend online every week? _______hours
	cs113000: 113. Is there any homework you need to do with online information? (For those who do not study at school, please skip this question)
	cs114000: 114. How often do you go to Internet Cafe?
	cs115001: 115. Have you ever done the following things on Internet? Playing online games
	cs115002: 115. Have you ever done the following things on Internet? Learning
	cs115003: 115. Have you ever done the following things on Internet?Surfing pornographic website
	cs115004: 115. Have you ever done the following things on Internet? Making friends (answer Question 116)
	cs115005: 115. Have you ever done the following things on Internet? Neither
	cs116000: 116. For people who selected 4 in question115: How many friends have you made on the Internet?
	cs117000: 117. How many of them have you ever met?
	cs118000: 118. For people who selected 6 in Question 116: Do your parents know that you make friends on the Internet?
	cs119000: 119. Is the computer in your house connected to the Internet?
	cs120000: 120. Do you have a boy/girlfriend?
	cs121000: 121. Would you like to make a boy/girlfriend? (skip to Question 123)
	cs122000: 122. How did you first meet her/him?



